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„Průmyslová produkce jako celek vykázala v březnu 2022 mírný růst, a to i přes významný
pokles v automobilovém sektoru. U průmyslu rostly tržby i nové průmyslové zakázky, což je
velmi důležitý ukazatel. Největší výzvou, které tuzemský průmysl musí čelit, je nebývalý
růst nákladů prakticky v celé své šíři. Řada firem pak toto zdražení přenášejí na své
zákazníky. Všeobecná nejistota plynoucí z války na Ukrajině tuto situaci také zhoršuje,“
uvedl náměstek ministra pro řízení sekce průmyslu a stavebnictví Ing. Eduard Muřický.

Průmyslová produkce vykázala v březnu nepatrný růst (kal. oč.) o 0,4 %. Meziměsíčně objem
produkce taktéž vzrostl, a sice o 2,6 %.

I přes významný meziroční pokles v automobilovém odvětví (o 17,4 %) vykázal zpracovatelský
průmysl jen velmi nepatrný pokles, a sice (kal. oč.) o 0,2 %.

Naprostá většina průmyslových odvětví zaznamenala v březnu meziroční růst. Nejvíce přispěla
vlivem zvýšené poptávky po elektrotechnické produkci výroba elektrických zařízení a výroba a
rozvod elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu, kde byla vyšší zejména produkce uhelných
elektráren. Výroba motorových vozidel byla meziměsíčně na stejné úrovni, v porovnání s loňským
březnem poklesla o 17 %, a to zejména kvůli přetrvávajícím problémům u dodavatelů. Svůj vliv
na tento výsledek měla rovněž vysoká srovnávací základna. Pokles produkce opět zaznamenala
taktéž odvětví, která jsou na výrobu automobilů navázána.

Nové průmyslové zakázky vykázaly růst (sezónně i kalendářně očištěno) o 3,4 %, což bylo
způsobeno růstem zakázek ze zahraničí (o 2,8 %) i z tuzemska (o 4,9 %).

Tržby vykázaly (sezónně i kalendářně očištěno) 7,4% růst, když zahraniční tržby vzrostly velmi
mírně (o 0,8 %), zatímco tržby z tuzemska vzrostly významně (o 16,7 %).

Data za měsíc březen zkompletovala údaje za 1. čtvrtletí roku 2022. Průmyslová produkce za 1.
čtvrtletí meziročně nepatrně vzrostla, a to o 0,4 %. Tržby pak vykázaly 9,5% růst a nové průmyslové
zakázky rostly taktéž slušně (o 5,3 %).

Tuzemská průmyslová výroba byla (negativně) ovlivněna vývojem v Německu, kde průmyslová
výroba v březnu meziročně klesla (kal. i cenově očištěná data) o 3,5 %.Předstihový indikátor PMI
stále naznačuje převahu optimistických nálad v průmyslu. V březnu 2022 klesl poměrně významně, v
dubnu pak o něco mírněji (z 54,7 na 54,4 bodu). Za jeho poklesem stojí hlavně pokles nových
zakázek, což firmy připisovaly zejména slabší poptávce z důvodu navýšení prodejních cen. Tempo
růstu cen vstupů bylo celkově výrazné (rostly ceny řady surovin včetně oceli, plastů a obalového
materiálu). Firmy se snaží raketově rostoucí ceny vstupů převést na zákazníky.

Obecně lze říci, že na trzích panuje značná nejistota plynoucí z války na Ukrajině (to např. vedlo k
větším snahám firem předzásobit se vstupy).

Spolu s čísly za průmysl zveřejnil Český statistický úřad údaje i za stavebnictví, k nimž náměstek



ministra pro řízení sekce průmyslu a stavebnictví Ing. Eduard Muřický uvedl: „České stavebnictví již
od května loňského roku zažívá oživení a pokračuje v něm i v prvním čtvrtletí roku 2022. Pozemní
stavitelství rostlo velmi slušně a inženýrské dokonce významně překonalo dvouciferný růst. Velmi
kladně vnímáme enormní růst počtu zahájených bytů, byť počet dokončených bytů mírně klesl. Index
důvěry ve stavebnictví se mírně snížil, nicméně i tak převládají mezi nákupními manažery pozitivní
očekávání.“

Stavební produkce v březnu, po očištění dat o kalendářní vlivy, meziročně vzrostla o 8,2 %.
Pozemní stavitelství rostlo o 6,2 % a inženýrské stavitelství rostlo ještě rychleji (o 14,7 %).

Pozitivně vnímáme růst počtu zahájených bytů o 44,7 %, zatímco počet dokončených klesl o 3,4 %.

Data za měsíc březen zkompletovala údaje za 1. čtvrtletí roku 2022. Stavební produkce za 1.
čtvrtletí meziročně (kal. oč. data) vzrostla o 11,0 %. Produkce pozemního stavitelství se meziročně
zvýšila o 9,2 % a inženýrského až o 17,2 %.Index důvěry ve stavebnictví vykázal po čtyřech
měsících (listopad 2021 až únor 2022) růstu již podruhé v řadě (březen a duben 2022) pokles.
Navzdory dubnovému poklesu o 0,3 bodu na hodnotu 2,0 bodu převládají ve stavebnictví pozitivní
očekávání.
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